

EDITORIALES

La Feria de Leipzig en España

La Feria de Leipzig es una institución muy antigua. Existe hace más de 600 años. Los extranjeros están siempre muy bien representados en la Feria. En los 150.000 visitantes se encuentran próximamente 30.000 extranjeros, que vienen de todos los países del mundo. No solamente de Europa sino también de América del Norte y del Sur, de Checoslovaquia, Suiza, Holanda y Francia. Rusia sostiene en la Feria un pabellón. Los Estados Unidos, Francia y otros países tienen en la Feria despachos de información.

Todas las firmas que se exportan están obligadas a exponerse en esta Feria. También es verdad que muchas firmas hacen solamente grandes negocios de exportación por la Feria, porque todas las casas más importantes del mundo hacen sus compras en Leipzig.

Estos señores están de acuerdo en que una firma importante no podía existir sin la Feria de Leipzig. Tengan en cuenta que esta feria no es una vulgar exposición donde las firmas se exponen solamente para representar sino una gran feria internacional donde se hacen las ventas por millones.

Desgracia a España España productora no es bastante conocida. Pero en muchos de sus dominios tienen soberbios y únicos productos y puede por lo tanto concurrir con gastos reducidos. La mejor ocasión para enseñar sus productos es la Feria de Leipzig. Los intérpretes de todas las lenguas están siempre a disposición de los visitantes y en los despachos de información reciben los informes gratuitamente. La Feria de Leipzig es el lugar donde los negociantes compran en muy buen mercado y donde se enseñan siempre las últimas novedades.

La Feria de otoño abre sus puertas el 30 de Agosto y dura hasta el 3 de Septiembre. Esta es una buena ocasión para exponer en Leipzig.

Los gastos no son demasiado altos y sucede a veces que se recobran allí mismo por el expositor. Los negociantes que visitan Leipzig hallarán siempre novedades muy interesantes que están expuestas por la vez primera.

F. O. VALDMANN

Nuestro tiempo

El deber social

Frente al grave problema de los destinos humanos, Maeterlinck formula esta inquietante interrogación: ¿Qué hacer en el estado actual de nuestra sociedad? ¿Es necesario colocarse, «a priori», sistemáticamente, del lado de aquellos que la desorganizan o en el campo de aquellos que se esfuerzan en conservar su economía?

Con incertidumbre de pleno acierto, no es posible una respuesta categórica. No hay más que criterios varios, contradictorios. Unos se apoyan en la experiencia milenaria de la tradición y otros se aferran a la fórmula del progreso indefinido.

La más antigua de las doctrinas es la que sostiene que la desigualdad es inevitable, porque ésta la imponen las leyes de la naturaleza. En el orden espiritual, siempre hubo y habrá hombres de talento y seres cretinos; en el orden social siempre habrá un núcleo de selección y una masa sin relieve; en lo económico, pobres y ricos. Para conseguir la uniformidad sería preciso cambiar las leyes naturales. Por lo tanto, en este caso, el deber social estriba en mantener el equilibrio para que el mejoramiento humano se vaya haciendo con paso progresivo pero mesurado. No conviene que los mejores se despojen prematuramente de sus armas, y entre ellas, en primer término, de la riqueza. El sacrificio habrá de hacerse, pero en tiempo oportuno.

De otra parte, se estima que el deber social del hombre es evitar la violencia y la efusión de sangre, siendo indispensable que la evolución se vaya madurando lentamente, que se la encauce prudentemente, para que la masa popular se vaya educando en la instrucción y en la disciplina, encaminándose a la libertad y a la plenitud del bienestar reentrenando sus instintos.

Y otros se creen que se ha llegado al momento decisivo. Se ha progresado mucho en el transcurso de un siglo y la evolución se acerca a su término. ¿Conviene redoblar el ímpetu acometedor? ¿Será peligroso el salto supremo? En otros términos. ¿Avanzar? ¿Resistir? Van por un camino los que opinan que precisa ir con pie seguro hacia una obra de justicia social, atenuando con mesura las desigualdades inevitables y procurando que todos puedan compartir el bienestar. Van por otro, hacia lo incierto, los que añoran que de pronto se llegue a las soluciones extremistas, al reparto integral, la supresión de la propiedad privada, al trabajo obligatorio.

Y ante esta disyuntiva, Maeterlinck formula de nuevo otra inquietante interrogación. ¿Qué será lo mejor? ¿Precipitarse? ¿Esperar? ¿Será más prudente no inclinarse resueltamente por ninguna de las dos soluciones extremas, apoyando lo que sea razonable y oportuno en cada una de ellas? Parece propicio el

gran escritor a situarse en el término medio. Así lo indica al decir que al azar de una lectura encontró en la crónica flamenga de Marius van Warneuyck, un curioso ejemplo de buen sentido, mejor dicho, de sentido común y de justo medio. Marius van Warneuyck era un rico burgués de Gante, hombre ilustrado y extremadamente discreto. El dejó escrito un diario minucioso con todos los acontecimientos que se desarrollaron en su ciudad natal desde 1566 a 1568, es decir desde el primer delirio de los iconoclastas hasta la represión del Duque de Alba. En ese relato auténtico y sabroso no hay que admirar solamente el vivo colorido con que describe las escenas y el movimiento que da a las figuras de aquel episodio histórico, con sus ejecuciones en horca, hogueras para quemar rebeldes, tormentos, motines, batallas, sino que hay que admirar principalmente la serena imparcialidad del narrador.

Católico fervoroso, Marius van Warneuyck critica con igual y moderada templanza los excesos que cometieron en aquella trágica ocasión los partidarios de la Reforma, que los españoles amparando el catolicismo. Se presenta como un juez incorruptible y viene a representar el sentido de humanidad más sano y más ponderado, la indulgencia comprensiva, la piedad practicada libre de todo prejuicio.

Para regir bien el mundo, para ordenar bien la sociedad, lo primordial es que la inteligencia se desenvuelva y sea la que oriente y empuje los destinos humanos. La actividad mental es la gran energía impulsadora. Y hay que despertarla impidiendo que la ociosidad la embote arriba y el exclusivo y rudo trabajo manual la ahogue abajo. En la vida, el progreso material es indispensable al bienestar colectivo, pero también la elevación del espíritu es más indispensable todavía a la paz común y a la dignidad de todos.

Maeterlinck concreta esa visión y su pensamiento con estas frases de una gran diloquencia prodigiosa: «Soñamos algunas veces en el gran navio invisible que lleva hacia la eternidad nuestros destinos humanos. El tiene, como los navios de nuestros mares limitados, sus velas y su lastre. Si se teme que él dé tumbos al salir del puerto, no hay razón para aumentar el peso del lastre haciendo bajar al fondo de la cala las bellas velas blancas. Ellas no fueron tejidas para podrirse en la obscuridad al lado de las piedras del camino. El lastre se le encuentra en todas partes, sirven todos los guijarros del puerto, toda la arena de las playas. Pero, las velas son raras y preciosas; su sitio no está en las tinieblas de las bodegas, sino en medio de la luminosidad de los altos mástiles, donde ellas recogerán el soplo del espacio.»

JOSÉ BETANCORT

En cuarta plana originales de interés

Reportaje del momento

En la madrugada última falleció en Madrid la viuda de Salmerón

Al cadáver se le tributan honores oficiales, iguales a los de la esposa de un Jefe de Estado

IN MEMORIAM

El 4 de Junio de 1930, publiqué yo en el «Heraldo de Madrid» un reportaje sobre la viuda de Salmerón, en ocasión del homenaje que a dicha señora se le había tributado meses antes—el 13 de febrero—con motivo de cumplirse los noventa años de su vida. En aquel trabajo, con datos que galantemente me facilitó su hija, doña Catalina, y otros que pude recoger de distintos textos y personas que trataron de cerca a dicha señora, completé mi obra, en la que procuré plasmar, mas que nada, el importantísimo papel que en todo momento jugó doña Catalina, en la vida política de su esposo.

Yo siento una profunda veneración por todas las personas y cosas que, con la sola evocación de su nombre, hacen revivir en la mente páginas del pasado, y lanzan destellos de un ayer, que impregnan el alma de dulce nostalgia y nos conforta el espíritu. Y doña Catalina García—los noventa años de vivida historia de doña Catalina García—era ante mis ojos una reliquia, un símbolo, algo que hablaba de abnegación, de altruismo, de heroicas renunciaciones... Era, la prolongación de aquella vida austera y egregia de don Nicolás Salmerón.

A poco que pasemos la vista por la historia íntima de Salmerón, se ve surgir en todo instante de peligro, en cada momento culminante, —los encarcelamientos, las persecuciones, la expatriación... la exaltación a la Presidencia de la República—la mano, la iniciativa, el cerebro de la compañera del gran tribuno. Es la que conforta el ánimo del luchador, cuando el recio espíritu de éste se ve abatido por los desengaños; es quien le infunde bríos para proseguir la lucha; es, en fin, la consejera, la amantísima compañera, la que gustosa no regatea el peligro y en todo momento corre la misma suerte del esposo amado, con todos sus peligros, todas sus inquietudes, todas sus fuertes vicisitudes...

Por eso, por que su nombre nos traía siempre que lo evocábamos un tropel de recuerdos gratos para nuestro espíritu, quise yo también, en ocasión del homenaje que el año pasado se le tributó, aportar mi grano de arena—modesto e insignificante, pero sincero—a dicho homenaje. Y ahora, con tan triste motivo, no quiero dejar en el tintero estas deshiladas líneas, que son como un ex voto que coloco en la tumba de doña Catalina García...

BIOGRAFIA

Doña Catalina García Pérez, que nació en Lozoyuela, cerca de Torrelaguna, provincia de Madrid, el 13 de febrero de 1840, era la menor de los siete hijos habidos en el matrimonio de Pablo García, modesto labrador y su esposa, Josefa Pérez. Siendo muy niña, doña Catalina vino a Madrid, con su hermana mayor, Vicenta, la que por no tener hijos de su matrimonio, tenía a su hermanita como si hubiera sido hija suya. Esta señora Vicenta, tenía relaciones de amistad con la familia de don Francisco Salmerón y Alonso, hermano mayor de don Nicolás, y en cuya casa este estudiaba entonces la carrera de Filosofía y Letras.

En una casa de la Plaza del Progreso, en la que vivía don Francisco, se conocieron don Nicolás y doña Catalina, entablándose relaciones amorosas y contrayendo matrimonio al poco tiempo y siendo ambos muy jóvenes, pues él tenía 22 años y ella 19, cuando se casaron.

Del matrimonio nacieron trece hijos, seis de los cuales murieron en la infancia y otros dos—el mayor, don Francisco, doctor en Medicina por la Facultad de París, y el menor, don Exoristo, dibujante, que popularizó el pseudónimo de «Tito»—han muerto después del fallecimiento de su padre.

Actualmente viven cinco hijos: don Nicolás, farmacéutico y publicista; doña Catalina, don Pablo, abogado; don José, Ingeniero de caminos—a la sazón Director general de Obras Públicas;—y doña Rosalía.

Como es sabido, el hijo ma-

Pablo, sus sirvientas, —a las que la señora llamaba sus entrañables amigas—Ursula y Máxima Mablona que llevaban a su lado, sesenta años la primera y cincuenta y ocho la segunda, su doncella Basilia Serrano, que estaba a su servicio desde hace 27 años y una cocinera, María, que llevaba diez años en la casa.

Doña Catalina ha pasado durante su vida por los trances mas amargos y tambien por los de máxima satisfacción, cual lo fué el de ver a su esposo elevado a la mayor magistratura de la nación.

De joven tuvo una vida muy estrecha en ocasiones, especialmente en los años de la emigración en París, hasta el extremo, de que en una ocasión, habiendo sido invitado Salmerón a una fiesta organizada en honor de Victor Hugo, el día en que este cumplía ochenta años, no podía el estadista español asistir a ella por no tener gabán con que abrigarse. No se amilanó doña Catalina ante este contratiempo; y sin que supiera nada don Nicolás, escribió una carta a don Tomas Cobos, gran amigo de la familia, refiriéndole el caso, y este envió dinero con que pudiera hacerse un gabán don Nicolás. El que andando el tiempo, y enterado ya de aquel incidente no quiso desprenderse jamás de aquella prenda, conservandola como recuerdo de aquella época tan difícil y llena de estrecheces. Desde aquel tiempo, doña Catalina ha vivido, siempre con modestia, pero con más desahogo.

Doña Catalina, como hemos consignado antes, no se amilanó en los momentos difíciles de su vida, viendo a su marido, —a quien siempre animó y confortó—en la cárcel, perseguido y en la emigración; ni se deslumbró cuando don Nicolás llegó a la cumbre de su carrera política. Siempre conservó las amistades que adquirió en la época de penuria, negándose a recibir en muchas ocasiones a comisiones de encopetadas damas que iban a rendirla pleitesía, diciéndolas que a ella la agradaban las visitas que hacían a la esposa de don Nicolás Salmerón, pero no recibía a las que, oficialmente, iban a visitar a la señora del Presidente de la República...

Durante el periodo que ocupó la presidencia de la República el señor Salmerón, su esposa mitigó muchas faltas, socorriendo a gran número de necesitados. En eso, fué una eficaz colaboradora de don Nicolás.

...Ya ha rendido su tributo a la vida la buena señora. Su paso por este mundo, ha estado inspirado en la sencillez, en la abnegación, en el cariño al esposo y a los hijos... Para su memoria, tendrá la mía siempre un pensamiento. Un pensamiento que, cual una siempreviva, coloco en la tumba que ha de guardar sus restos...

JUAN MARTÍ-MAR

COPLAS DE SALDO

LO MEJOR

Pronto tendrá el campesino en cortijadas y pueblos, donde la vida es más triste de noche que un cementerio, gramófono, cine y radio, y bares para recreo, bibliotecas y deportes y cabarets y conciertos.

Así tendrá el campesino mas amor por el terreno y no pensará en las urbes donde la vida es un sueño que, si no acaba en tragedia, deja su espíritu muerto; y trabajará el terreno con un jubiloso esfuerzo

que florecerá en espigas, y hará del triste desierto un vergel estremecido por la risa de los vientos.

Paz, abundancia y cultura y amor para los labriegos, jartífices de la tierra, que en la besana y el huerto, en el llano y en la vega, en el trigo y el viñedo, ponen la nota triunfal del trabajo sano y recio.

Distraclón: bien la merecen en sus cortijos y pueblos; pero es preciso que antes tengan seguro el sustento y no vivan en martirio por que el año no sea bueno.

FRAY LUCAS

CHISPAS DEL YUNQUE

POLITICA RURAL

El veterano socialista, en la actualidad ministro del Trabajo señor Largo Caballero ha dicho, refiriéndose a la crisis de trabajo, que en las ciudades adquiere caracteres agudos.

«Hay que evitar a toda costa el exodo de los obreros del campo a la ciudad, y para conseguirlo dotemos a todos los pueblos de cuantas distracciones y comodidades puedan tener en las grandes urbes para que el obrero campesino no sienta las nostalgias de ellas en el agro».

En realidad, el propósito responde completamente a un gran programa social de rotunda eficacia ya que los gobernantes deben encaminar sus esfuerzos a que la agricultura, base principal de la riqueza nacional, llegue a un estado de insospechada prosperidad, estimulando al trabajador al cultivo de la tierra productora que sabe pagar con creces a los que la trabajan con cariño.

Más siendo muy hermoso el programa, en la práctica resulta tan difícil, que contra los obstáculos naturales que dificultan su realidad poco pueden hacer los hombres.

Por otra parte, con bastante menos de lo que ofrece el ministro del Trabajo muchos de nuestros pueblos y anejos rurales serian felices y solo visitarían de tarde en tarde la ciudad, para hacer compras y por días de feria.

Es preciso conocer el ambiente, la psicología y las características específicas de la vida en estos centros rurales para saber que no son distracciones comodidades, ni siquiera nostalgias las que lanza al exodo a su población fuerte y joven; es el hambre, la miseria, la necesidad imperiosa de salir del hogar y del terreno ingrato y estéril, para ganar en otros lugares el jornal que necesitan para vivir y alimentar a su familia.

Entre otros podría citar a Tabernas como pueblo eminentemente aventurero y emigrante. Con las sequías hasta las tierras de regadío se han convertido en parameras estériles que no producen nada y su propiedad supone un sacrificio para los dueños.

De Tabernas, salen en cuadrillas pintorescas y abigarradas los trabajadores, para segar en los campos de toda Andalucía, para trabajar en las carreteras de toda España, para recoger la aceituna, para realizar todas las faenas por penosas y humildes que sean. Ciertamente, que en este exodo no es el Cine, ni el bar, lo que les atrae, sino el afán de ahorrarse unos pesetas para volver al pueblo lejano y vivir tranquilos unos días.

Este año la situación se les ofrece con perspectivas angustiosas ya que la abundancia de obreros parados en Andalucía, ha determinado la medida de no dar ocupación a los trabajadores forasteros en los faenas de la recolección.

Esto les cierra la posibilidad de ganar unos jornales que necesitan para vivir condenados a permanecer en sus pueblos donde no hay nada que segar ni recoger.

Con que se de les de un medio para no morir de hambre se considera feliz.

S. SERGIO

cias republicanas, socialistas, comunistas o al revés por los pueblos de la provincia.

Como los taxis, hace rebajas cuando se trata de trayectos largos.

Durante los días más agitados de la revolución francesa los ciudadanos precisaban de un salvoconducto del Comité de Salud pública para acreditar su republicanismo.

Hoy, en el siglo de las velocidades basta con escribir un artículo en cualquier diario.

El miedo hace cometer las mayores tonterías.

Este año la crisis del sombrero de paja se presenta con caracteres más agudos.

La moda de circular por las calles con la testa descubierta va ganando prosélitos por comodidad y economía.

Por su parte los sombrereros no hacen nada para contrarrestarlo y sueñan con el decreto en que se declare obligatorio el uso del sombrero para andar por la vía pública.

Mientras esto no ocurra los pobres se mueren de tristeza en los escaparates y en las estanterías.

CLARIN

3.000 PESETAS

En hipoteca sobre casa de un valor de 10.000, se necesitan. Razón en esta Administración. Absténganse los intermediarios

Mirando al campo

La remolacha azucarera

Es verdaderamente notable el gran incremento que este cultivo ha tomado en España, siendo cada año más las zonas dedicadas al mismo, especialmente ahora que prohibidas la desparición de establecer nuevas fábricas azucareras se han iniciado los trabajos de 6 u 8 nuevas, además de estar dispuestas a trabajar otras que permanecían cerradas.

Este furor por cultivos como el que nos ocupa, considerado como industriales por ser prime-

ra materia de una industria, es debido en gran parte a la seguridad del mercado y precio que en los mismos se tiene, y en la mayoría de los casos de saber que es más o menos remunerador.

Por ello, el agricultor no regatea esfuerzo alguno a la cosecha que espera, ya que no debe presentarle ninguno de los problemas que agobian y a veces hacen imposibles tantos otros cultivos típicos de nuestra patria. Patente está el caso del trigo, del aceite, del vino, etc.

Estos cultivos industriales pueden servir como de señal de progreso y riqueza de una zona o región, pues llevan consigo un gran aumento en la mano de obra, que se traduce en jornales, tanto de obreros del campo como de las fábricas, acarreos, etc. Pero, además, suponen un gran avance en el terreno de la agronomía pues los agricultores se deciden a veces, obligados a emplear semillas seleccionadas, abonos, insecticidas y otros familiarizándose con su manejo, comprobando prácticamente sus resultados, llevando estas enseñanzas a los demás cultivos, produciendo con ello un avance agrícola.

En cuantas zonas, no ha entrado la vertedera, la sembradora, la desinfección de semillas, etc., con la remolacha. Los éxitos en este cultivo de las fórmulas completas de abonos de algunas materias nuevas como la Cianamidas, etc. ¿no han hecho la propaganda más eficaz de ellos? El labrador no sólo ha aprendido esto, si no a distinguir y apreciar debidamente lo que debe buscar, cantidad y calidad de la cosecha, ya que en muchos casos cobra según el azúcar que entrega, y ésta, calidad y cantidad no se alcanzan más que con buenos auxiliares, principalmente los abonos.

No hemos de entrar en detalles concretos ya de como se realizan las contrataciones entre las azucareras y los remolacheros, puesto que nuestra finalidad en el presente artículo es simplemente hacer resaltar la importancia que van adquiriendo y que en realidad tienen desde todos los puntos de vista, estos cultivos industriales como el de la remolacha, tanto más cuando ha tenido la virtud hasta de organizar y unir a los agricultores de una zona de toda España después, para la defensa de sus derechos.

MANUEL DE LA PARRA

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES

todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9.-ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Reformas en el bachillerato elemental.—Se declara el estado de guerra en Ceuta

Declaraciones del ministro de Instrucción Pública

Madrid, 16 (4 t).—Don Marcelino Domingo recibió esta mañana a los periodistas, diciéndoles que había ultimado un decreto con respecto a los alumnos de bachillerato elemental, el beneficio de que el examen de asignaturas parciales, sea suficiente para la terminación del grado, sin necesidad de reválidas.

Dijo que le habían visitado los doctores señores Tapia, Jiménez y Encinas, con objeto de pedirle apoyo para el Congreso de Otorinolaringología, que se celebrará en Madrid el año 1932. El ministro ofreció consignar la cantidad suficiente para ello en el Presupuesto.

Una comisión de la F. U. E. le hizo entrega de las conclusiones acordadas sobre la reforma en la enseñanza. Algunas de estas conclusiones les parecieron bien al señor Domingo, entre ellas, la que trata de la celebración de un Congreso para discutir las bases de la reforma de la enseñanza universitaria.

El ministro excitó a sus visitantes para que celebraran este Congreso antes del mes de Septiembre próximo, para que el Gobierno pueda llevar la ponencia sobre la reforma a las Cortes.

Añunció don Marcelino que la Ciudad Universitaria espera que el Ayuntamiento designe los terrenos en que han de ser montados los pabellones destinados a escuelas.

Hablando con el ministro de la Guerra

Madrid, 16 (4 t).—A la hora acostumbrada, recibió el ministro de la Guerra en su despacho oficial a los informadores públicos. Les confirmó que en Ceuta se había declarado el estado de guerra.

Negó el señor Azaña los rumores sobre combinación de altos mandos. Se lamentó de que el suceso desarrollado en Atarfe se haya debido a una confusión.

Dijo que habían sido nombrados los secretarios de las Juntas de San Fernando y San Hermenegildo. El primero es el teniente coronel don José Sicardó, y el segundo el comandante don Gundemaro Palazón. Ambas Juntas o Consejos, serán presididas por el general Burguete.

El señor Azaña justificó la declaración del estado de guerra en Ceuta diciendo que se hizo así por haberse presentado diferentes grupos de agitadores en actitud inquietante. Hoy se proyectaba celebrar una manifestación en Tetuan con motivo del aniversario de la rebelión contra los franceses de Fez, ignorándose si se habrá celebrado.

Son recogidos dos semanarios monárquicos

Madrid 16, (12 n).—El director general de la República señor Galarza en su charla con los periodistas dijo que había ordenado la recogida de los semanarios «La Monarquía» y «España Avanza», porque ambos contenían gran profusión de retratos de la Familia Real.

Los números de dichos semanarios, estaban dispuestos para ser repartidos mañana con motivo del cumpleaños de don Alfonso de Borbón.

Añadió el señor Galarza que esta mañana habían sido detenidos por la policía cuatro jóvenes alemanes que estaban alojados en un vagón en una vía muerta de la compañía del Norte.

Refiriéndose a la detención de comunistas verificada ayer, dijo que en lo sucesivo, se evitará a todo trance, que los domicilios sociales de estas sociedades (?) se instalen en las tabernas, como ocurrió en este caso.

lucía, llegó hoy en avión, trasladándose seguidamente a Atarfe.

Nestares ha declarado que no llevaba armas.

Algunas de las víctimas habidas, lo fueron por el tiroteo entre los mismos vecinos contra el auto.

El monumento a Ramón y Cajal

Madrid 16, (12 n).—El señor Alcalá Zamora ha manifestado que el miércoles próximo se procederá a la inauguración del monumento erigido al sabio historiador D. Santiago Ramón y Cajal.

Como se sabe, el monumento ha sido levantado en el patio central de la Universidad Central, y al acto de la inauguración se le va a dar gran solemnidad.

Luca de Tena nombra defensor

Madrid, 16 (12 n).—El director de «A B C» señor Luca de Tena, designó al señor Ossorio y Gallardo para que se encargara de su defensa, pero éste rehusó, diciendo que puede defenderle mejor, actuando como decano del Colegio de Abogados.

En vista de esto, el señor Luca de Tena encargó al ex ministro señor Pinies para que le defendiera, habiendo aceptado éste.

En favor de unos periódicos.—Se desmiente una versión

Madrid 16, (12 n).—En su número de esta noche el periódico «Informaciones» se adhiere a la petición en favor de que se levante la suspensión de «A B C» y «El Debate».

—Los profesores, obreros y alumnos del Instituto que regentaba el padre Pérez del Puigar han publicado una carta en la Prensa, desmintiendo el autógrafo que le atribuye el «Heraldo de Madrid» en el que emite juicios grotescos para los actuales ministros.

Otras declaraciones del señor Azaña

Madrid 16, 12 n.—El ministro de la Guerra refiriéndose a los rumores que circulan sobre la actitud de determinados elementos granadinos, dijo que efectivamente, algunos elementos han protestado ante el gobernador militar, entregándole un escrito contra los perturbadores, pero reiterando su adhesión a la República.

Añadió que había conferenciado telefónicamente con el general Cabanellas, que estuvo en Granada regresando hoy mismo a Sevilla. Le dijo que la tranquilidad es absoluta.

Confirmando el ministro que en el cuartel de caballería de Madrid se habían producido algunos incidentes disciplinarios, por negarse algunos soldados a tomar el rancho.

La protesta fué dominada rápidamente, siendo arriesgados dos de los alborotadores.

Esta tarde se posesionaron de sus cargos en el Tribunal de Cuentas, los señores Gómez Selva y Gómez Chaix.

Función religiosa suspendida.—La huelga de sastres

Madrid, 16, (12 n).—El Gobierno ha suspendido la función religiosa y la velada que había organizado para mañana con motivo de cumplirse el cumpleaños de don Alfonso de Borbón.

Han sido detenidos diez y ocho sastres huelguistas por apedrear algunos escaparates. Diferentes grupos de huelguistas han recorrido las calles alborotando.

HERALDO DE ALMERÍA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Información de provincias

El gobernador adopta precauciones

Orense.—Ayer circularon rumores que aseguraban que durante la noche serían incendiados varios conventos, produciendo esto la natural alarma entre el vecindario y especialmente entre los vecinos cercanos a aquellos.

El gobernador civil publicó una nota en la prensa diciendo que sería reprimido energicamente cualquier desmán, ordenando a la benemérita que patrullase por las calles y custodiando los conventos de religiosas, algunos de las cuales ante el temor de que tuvieran realidad los rumores, desalojaron sus residencias. Hasta ahora reina tranquilidad, siguiendo la benemérita custodiando los conventos.

Ante unos rumores

Granada.—Durante toda la noche han estado en las calles acampadas las fuerzas de la guarnición. Las medidas de vigilancia ante los rumores de futuros desórdenes, continuaron esta noche. Reina tranquilidad.

Un asalto

Granada.—En el pueblo de Maracena asaltaron la casa de un propietario unos sujetos desconocidos, llevándose diez mil pesetas.

Toma de posesión

Granada.—Se ha posesionado de su cargo el nuevo comisario de vigilancia don José González.

Noticias del extranjero

El aniversario de la Enciclica Rerum Novarum

Roma.—Hoy han comenzado las manifestaciones colectivas en San Juan de Letrán para celebrar el cuarenta aniversario de la enciclica Rerum Novarum.

Han asistido peregrinos de diez y ocho países y numerosos prelados.

Después del homenaje ante el monumento a León XIII, los peregrinos se reunieron en torno del monumento elevado al obrero cristiano, en donde depositaron coronas.

Monseñor Pizarro pronunció un discurso poniendo de relieve los principios de la enciclica Rerum Novarum.

La descongestión de forasteros en los EE. UU.

Nueva York.—Las estadísticas del departamento del trabajo rinden la cifra de 1900 extranjeros expulsados del territorio durante el mes de Abril.

En Marzo salieron 1.726.

Ceremonia religiosa

Roma.—Esta tarde en un cortejo inmenso de fieles ha acompañado de la archibasílica de San Juan de Letrán a la de Santa María la Mayor la imagen de la virgen de Salus Populi Romani.

Dió la bendición desde lo alto de la basílica de Santa María el cardenal Cerretti.

Desmintiendo un rumor

Buenos Aires.—El embajador argentino en Londres, don José Evaristo Uriburu ha declarado que no es cierto que piense dimitir.

Su viaje es de vacaciones.

El comercio angloargentino

Londres.—El presidente de la Cámara inglesa de Comercio en Buenos Aires, Sir Herbert Ginson, ha declarado que es de celebrar el acuerdo de la Federación de Industrias Británicas de Londres, de nombrar un comité especial para el comercio con la Argentina, siguiendo las indicaciones del Príncipe de Gales.

Inglaterra desea reconquistar todo el terreno perdido en aquel mercado.

Declaraciones de Curtius

Ginebra.—Antes de llegar a la estación en el tren un corresponsal de la United Press logró celebrar una entrevista con Curtius.

Ha declarado Curtius que su principal misión es defender la salud de la economía de Europa por todos los medios posibles, y a ello se encamina el pacto con Austria.

Combatirá toda proposición o defensa de las tarifas elevadas.

A su juicio el acuerdo austroalemán y el proyecto de unión económica europea de Briand, lejos de excluirse se complementan y amplían. No está dispuesto a conceder por su parte que la cuestión aduanera sea convertida en tema de regateo político.

La unión aduanera debe considerarse como un intento hacia la creación de unos Estados Unidos de Europa.

Le agradecería a Curtius que se fueran formando varios gru-

pos a la manera iniciada por Alemania y Austria, pero no con carácter de bloques antagónicos, sino con una tendencia a irse organizando en un conjunto total.

Si aparte la unión aduanera, Alemania firmará acuerdos preferenciales con los países triángulos del sudoeste de Europa, para proveer las regiones industriales centro-europeas siempre que aquellos países exportadores estén en disposición de conceder el trato de nación más favorecida.

Ahora bien, aun en este caso, la importación que haga Alemania del trigo de Rumania, Hungría etc., será una parte mínima comparada con lo que Europa compra a ultramar.

Si nosotros compramos cereales a dichos países europeos, les damos riqueza y por consiguiente aumentamos por su parte la capacidad adquisitiva. V si esto se hace sin compensaciones comerciales por parte de los mismos, resulta que estamos favoreciendo la exportación de los Estados Unidos.

Nuestra idea no es renunciar al principio de nación más favorecida, sino hacer excepción con los Estados surorientales en el sentido indicado.

En Cervantes

«Galas de la Paramount»

Como estaba anunciado anoche se verificó el estreno de la grandiosa película sonora titulada «Galas de la Paramount» constituyendo un éxito franco y rotundo.

El teatro presentaba un brillante aspecto y el público era rebosante, puesto que a primeras horas de la noche quedaron agotadas todas las localidades.

En verdad «Galas de la Paramount» no defraudó a los que acudieron atraídos por la fama de que llegó precedida encontrando justificados los elogios que de esta producción se han hecho en periódicos y programas.

El gran actor español Ernesto Viches hace un alarde de sus maravillosas condiciones de caracterización interpretando a tres personas completamente opuestas y de nacionalidad distinta.

Todos los artistas de la casa «Paramount» realizan los mejores números de su repertorio, logrando con ello la realización de una monumental revista presentada con todo lujo y esplendidez.

El éxito logrado con esta producción viene a continuar la serie de éxitos iniciados por la Empresa del teatro Cervantes.

Si ois decir que HERALDO DE ALMERÍA ha de cesar en su publicación, negarlo rotundamente. Ni nos vendemos ni claudicamos. Hom-

bres de honor, sabemos mantenernos con dignidad en nuestro puesto

HERALDO DE ALMERÍA

restificaciones en las operaciones a plazos, diciendo que dichas operaciones serán vigiladas por la Junta Sindical.

Se prohíben los Bolsines, quedando únicamente las horas oficiales de contratación.

El señor Prieto dijo que se vigilará la Bolsa, pues constituye un centro de informaciones tendenciosas contra el Gobierno. Serán perseguidos con todo rigor los preparadores de falsas noticias.

Añadió el ministro que le había visitado una comisión de empresas de transportes marítimos, la que pidió la exención del impuesto sobre utilidades en los salarios.

Don Indalecio anunció que esta noche marcha a Irun un inspector de Hacienda para vigilar e impedir la emigración de capitales.

El Director general de Carabineros también visitará otras fronteras con el mismo fin.

Por último dijo el ministro que se propone crear carnets para la compra de gasolina por el sistema de cupones.

TEATRO CERVANTES Hoy, domingo, tarde y noche REPRISE de la maravillosa super-joya SONORA, HABLADA Y CANTADA

GALAS DE LA PARAMOUNT

La extraordinaria película del día La mejor producción sonora de la actualidad DESFILE DE LOS ASSES DE L. CINEMATOGRAFIA EXITO ASEGURADO

LOS LADRONES DE CONVENTOS

Madrid, 16, (12 n).—Hoy se ha reproducido el incendio del convento de los Jesuitas de la calle de la Flor.

La guardia civil ha dado a dos individuos que se llevaban nueve vacas y un ternero que robaron durante el saqueo en el convento de Chamartín de la Rosa.

Militares que han pedido el retiro.—Contra las campañas tendenciosas

Barcelona 16, 12 n.—Han pedido el retiro conforme al decreto promulgado sobre este asunto los generales Despujols, Rodríguez Pedret, García Fuentes y Tarazona.

—Ha llegado, procedente de Madrid, el conde de Gamazo, siendo recibido por sus familiares y algunos íntimos.

—Los Sindicatos Únicos han formulado una protesta por la actuación del ministro del Trabajo y contra la Unión General de Trabajadores, por proteger a los Comités paritarios, acogido con ello a elementos que formaron parte integrante de la Dictadura.

—El capitán general señor López Ochoa, ha anunciado que está decidido a imponer las mas severas sanciones al periódico «Solidaridad Obrera» si este persiste en campañas tendenciosas en las cuestiones militares. También con esas campañas —agregó el capitán general— se trata de desprestigiar a la guardia civil, y si se produjera algún conflicto, culpaba de ello a dicho periódico y procedería contra él con la máxima energía, interpretando el sentir de la ciudad, que quiere evitar desórdenes provocados por las pasiones y los odios.

Del suceso de Atarfe

Granada, 16, (12 n).—El comandante de Caballería don Luis Valero, ha sido nombrado juez especial para que intervenga en las causas que motivaron los sucesos desarrollados anoche en Atarfe.

Hay detenidos cinco individuos. Otros escaparon en un auto después de hacer un gran número de disparos.

Se ha desmentido el fallecimiento del ingeniero señor Nestares, que ocupaba el auto en unión de su familia. Sigue grave.

El capitán general de Andalu-

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos. Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

La muerte de la viuda de don Nicolás Salmerón

Al cadáver se le tributarán honores oficiales

Madrid 17, 4 t.—Aunque la viuda de don Nicolás Salmerón había dispuesto que su entierro se hiciera dentro de la mayor modestia, no dándose publicidad a su muerte, los hijos de la finada, han accedido a que se le tributen honores oficiales, porque la cláusula del testamento que dispone lo contrario, está redactada cuando aún no se había proclamado la República.

Al cadáver se le dará sepultura en el cementerio civil.

Se dice que los honores que se le tributarán, serán análogos a los de la esposa de un Jefe de Estado.

Se ignora aún si en el entierro formarán las tropas de la guarnición.

Una comisión a Madrid

Ayer tarde marcharon a Madrid para asistir al sepelio de la viuda de Salmerón, el alcalde señor Granados Ruiz, presidente de la Diputación don Francisco López López y los concejales don Vicente Pérez Martín y don Guillermo García Alonso.

Un telegrama

El Alcalde ha dirigido el siguiente telegrama a don José Salmerón.

Director Obras públicas. «En Nombre Ayuntamiento y pueblo almeriense le envío testimonio de mi adhesión a su dolor por fallecimiento de su ilustre y venerada madre que compartió su vida con el gran republicano don Nicolás Salmerón. Sabiendo hacerse digna de la grandeza del esposo y de la respetabilidad del hogar. Una comisión Ayuntamiento bajo mi presidencia asistirá homenaje nacional proyectado con motivo enterramiento excelsa dama.

Los funcionarios de Correos y el ministro de Comunicaciones

Madrid 16, (4 t).—Esta mañana, una nutrida comisión del Cuerpo de Correos, visitó en su despacho oficial al ministro del ramo señor Martínez Barrios, para agradecer a este el decreto publicado por el que quedan separados del Cuerpo todos los esquirolas que ingresaron en el año 1922.

Después el ministro recibió a los periodistas, a los que dijo, que mañana publicará la «Ga-

leta» un decreto creando la Junta inspectora del funcionamiento de la Compañía Telefónica.

Añadió el señor Martínez Barrios que el director general de Correos tiene una fórmula admirable para solucionar el pleito de las trescientas señoras que ingresaron el año 1922 en el Cuerpo, y espera que este asunto se resolverá dentro de la mayor armonía y brevedad.

Ministro de viaje

Madrid 16, 4 t.—Esta noche marchará a Barcelona el ministro de Economía señor Nicolau D'Oliver.

Se dice que va a realizar determinadas gestiones cerca de los consejeros de la Generalidad.

Se posesiona el Fiscal de la República

Madrid 16, 4 t.—Esta mañana se posesionó de su cargo el nuevo Fiscal de la República señor Eloia. La posesión se la dió el señor Galarza, cambiándose entre ambos expresivos discursos.

Al preguntársele al señor Eloia si juraba o prometía, respondió con voz firme: —¡Lo juro!

El Partido Socialista y la U. G. T. acuerda mantener la conjunción

Madrid 16, (4 t).—Esta mañana se reunió en la Casa del Pueblo, el comité nacional de la Unión General de Trabajadores, asistiendo a la reunión el ministro señor Largo Caballero.

Se acordó apoyar al partido socialista en las próximas elecciones y mantener la conjunción con los republicanos.

En la redacción del periódico «El Socialista» se reunió el comité de este partido, adoptando, por unanimidad, el acuerdo de mantener la conjunción con los republicanos.

Lo que dice el ministro de Hacienda

Madrid 16, (4 t).—El ministro de Hacienda señor Prieto ha anunciado que el lunes se reanudarán las operaciones en las Bolsas.

Facilitó una nota sobre las

Ni Bravo ni Cobarde

Solo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Aéreas

La ciudad de mañana

Cuando se entra en automóvil ya anochecido en las grandes urbes, queda uno sorprendido...

París, según un moderno arquitecto, en lugar de los barrios centrales actuales, monton de casas transformadas bien o mal...

En cuanto al aeropuerto, cada día es más firme la convicción de que debe hallarse fuera de la ciudad...

artículo—muchos problemas difíciles.

En el centro de la ciudad que hemos denominado de los negocios, entre las torres, se hallará la estación central del ferrocarril...

Bien mirado, las torres que se proyectan ofrecerán plataformas de ciento cincuenta metros de largo...

El plan de construcción de la moderna ciudad abarca aún otro extremo, y es el de previsión del peligro aéreo. Evidentemente, no se puede considerar como ciudad modelo...

Los rusos parecen estar—si se puede creer lo que dicen sus revistas—atormentados por el peligro aéreo.

construcciones este nuevo factor? Nada cierto se sabe; pero es de creer que estudian este nuevo riesgo o volcán invertido...

Este plan de construcción lo presenta un arquitecto como ideas suyas, sin que pretenda por ello ser un Julio Verne dentro de su profesión.

Orellitra

Notas sociales

Natalicio

Ha dado a luz con entera felicidad un precioso niño doña Teresa Ibáñez Murcia, esposa de nuestro particular amigo don Antonio Aguilera Molero.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Nuestros reportajes

El problema de los empleados y el retiro de los militares

Dice el presidente de la «Defensa»: «Desde que España dió la «vuelta», todo ha cambiado radicalmente dentro de una marcha normal.

Todos los ministros de la República anuncian en sus respectivos departamentos economías tales, que hacen pensar en un futuro próximo, halagüeño y próspero para la nación.

No es el propósito del que escribe estas líneas censurar la comenzada obra del señor Azaña, que ha demostrado una capacidad digna de toda ponderación...

A este efecto interesamos la opinión de los empleados de empresas particulares y logramos «charlar» largo rato con él.

Es don José Ramos y Cueto presidente de la sociedad recientemente creada «Defensa del empleado», un muchacho joven, vigoroso y dotado de una gran capacidad...

—Este es un asunto muy complejo que ha de repercutir en la clase trabajadora como la nuestra.

—¿En que?—contesta—, Mna vez afectuada la baja en activo de un militar, este queda en una clara y ventajosa situación para luchar por la vida. Y no es que

creamos que pueda intervenir en la libre contratación del trabajo de un hombre; pero si creo que este es asunto de capital interés, que como afecta a un crecido número de españoles, es muy de tener en cuenta.

Ejemplo: A nadie se le puede ocultar la grave crisis de trabajo por la que atraviesa la clase de ofinistas, que se ganan el sustento prestando sus actividades en alguna Empresa particular...

A nuestro punto de vista—afirma—, estos casos han de registrarse a millares, y que con quien tiene un «retiro» seguro no puede luchar uno que no lo tenga...

F. BRUNO DE PERINAT

DEPORTES

El campeonato de España y los equipos que están contendiendo

Todos los equipos que están jugando el campeonato de España, se han preparado para la lucha de hoy domingo de una manera formidable, pues los vencedores que salgan triunfantes serán los que se disputen los cuartos de final.

1.º En Murcia, el Madrid y el fútbol. Este encuentro arbitrado por Quintana no es dudoso de vaticinar por tener el Madrid tres tantos a su favor por cero, pero hay que tener en cuenta que el público de Murcia es, un público chillón y apasionado...

2.º Betis-Badajoz, en Sevilla. Este encuentro ha de celebrarse en la ciudad de la gracia, les va a hacer muy poco a los de Badajoz, pues un tanto a su favor por cero, no es ventaja para jugar contra el Betis...

3.º El Castellón y el Sevilla en Castellón. Los sevillanos juegan este encuentro con dos tantos de ventaja por uno de los contrarios, y mal se tiene que poner la jornada para que los del Sevilla no hagan por lo menos un tanto...

4.º Sabadell-Athletic, en Sabadell. Partido de exhibición, puede decirse, para los leones de San Mamés, pues con cuatro tantos a cero puede jugar muy a gusto aunque no vaya con ellos «Bala roja»...

5.º Y no hay quinto malo. Sobre todo para la Unión de Irún, pues con cuatro tantos por uno en contra, aunque jueguen en Gijón no es para que se asusten y por lo tanto los de Gal podrán jugar en el cuarto de final.

6.º Arenas-Oviedo, en Bilbao. Si en el propio campo del

gistrarse a millares, y que con quien tiene un «retiro» seguro no puede luchar uno que no lo tenga, por la inferioridad en que se encuentra con respecto a él.

Esto—dice—por lo que a nosotros afecta, pero también influirá grandemente en aquellas oficinas en las cuales hace falta personal técnico.

—Nosotros estamos confiados en que el Gobierno de la República tendrá previsto estas contingencias y por ello no dudamos que sabrá dictar normas que nos amparen.

Nos despedimos del señor Ramos y al estrecharle la mano, notamos su profundo agradecimiento.

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Sastrería — Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11. ALMERIA

Pesetas Suma anterior 7.198'62

GINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea.

Diego Vázquez Alonso TRANSPORTES - ADUANAS Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3. ALMERIA. CORRESPONSALES: Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29. Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16. Alcoy.—Jorge Gisbert Botella. Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4. Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz. Cartagena.—José Sánchez Parades. Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

La Internacional Automóviles de alquiler José Bautista Velasco Servicio del H. La Perla Antonio Vico, 9 :: :: Almería

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE (MEDICO-CIRUJANO) MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER Conde Offalia, 6, bajo, derecha TELÉFONO 4-2-0 Consulta: De 2 a 4

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.) AGENCIA DE ALMERIA Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico CABO SAN ANTONIO

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos: Pasaje entero 557'50 pesetas Medio pasaje 282'50 Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

FÁBRICA DE MUEBLES DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia :: Precios económicos :: Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

Banco Español de Crédito CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18 Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38 Cuentas corrientes a la vista: Intereses: 2 y 1/2 por 100 Cuentas de ahorros: Intereses: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABORAN: A un mes. 3 por 100 anual A tres meses. 3 y 1/2 A seis meses. 4 A un año. 4 y 1/2 Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

Hoteles, fondas y casas de huéspedes buenas

Se desean dos habitaciones amplias o tres regulares, sin amueblar, con pensión completa para dos personas mayores y dos niños. Lavado ropa de cama. Pagarian doscientas pesetas mensuales. Son establecimientos para dos años por lo menos.

DIRIGIRSE A E. LOSADA Granada, 10 ALMERIA

Reparación de Motores — Eléctricos — Conde Offalia, 24 :: ALMERIA

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares de gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto,

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS ACCESORIOS EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA REPUESTOS Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos, Pascual Bailón, cf. Restituta, vrg. Heradio, Pablo, Aquilino, Basila y Victor.

Nació San Pascual en la villa de Torrehermosa, del obispado de Sigüenza el año 1540.

Guardaba el ganado de sus padres y era tan devoto de la Santísima Virgen que llevaba su imagen grabada en el callado con tres cruces, cuando hacia alguna estancia el ganado, hincaba el callado en tierra y arrodillado delante rezaba el rosario.

Hizo religioso de la Orden de los Menores Descalzos de San Pedro de Alcántara en el Convento de Nuestra Señora de Orito, cerca de Monforte, en el reino de Valencia, aumentando su devoción y sus virtudes.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana, en la de la Sagrada Familia. El martes, en la de Santo Domingo.

Centros oficiales

Hablando con el gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial, el Gobernador doctor Ruiz Maya, nos manifestó que le había visitado una Comisión del pueblo de Vera, que le expuso los pleitos que sostienen por el agua de regadío, con las confederaciones de Lorca.

Después de oírlos atentamente el señor Ruiz Maya, prometió a sus visitantes que el asunto lo recomendaría telegraficamente al Ministro de Fomento para que resolviera en favor de mencionado pueblo.

También nos dijo el Gobernador, que le había visitado una comisión de parraleros, quienes demostraron la intranquilidad que reina por que se pueda disolver la Cámara Uvera.

Acerca de esto, el señor Ruiz Maya hizo constar la necesidad de que se informen bien de como se ha publicado el Decreto, y que este problema no se ha de resolver sin la previa información general a la que todo aquel que se encuentre interesado debe acudir a emitir su opinión, pues lo que el Gobierno desea, es que en esta situación sean resueltos los asuntos de vital interés para Almería y su provincia y nunca que la Cámara sea un lugar en donde constantemente se planteen pleitos políticos.

A la pregunta que hizo un periodista, de la alarma que circulaba de asaltar el Monte de Piedad, el señor Ruiz Maya manifestó que eran infundados, habiendo ordenado que aquel que extendiera estos rumores será debidamente castigado.

Por último nos dijo que se habían adoptado las medidas necesarias, para que no fuera destruida la estatua del Sagrado Corazón, y castigará a quien atentara contra este u otro monumento cualquiera.

La visita a la Alcaldía

Como de costumbre ayer fuimos recibido en su despacho oficial, por el alcalde señor Granados Ruiz, quien conversó brevemente con los periodistas, pues carecía de noticias que facilitarles.

Durante nuestra permanencia en la Alcaldía, el señor Granados Ruiz, recibió a gran número de obreros parados los cuales acudían con el propósito de que les dieran trabajo.

Uno de los obreros cuyo nombre desconocemos, se lamentó que figurando en las listas de obreros parados con anterioridad a otro, se haya colocado a

este y a él se le haya dejado sin trabajo.

Nuevo secretario

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo secretario particular del Gobernador, don Octavio Martínez Iniesta, reintegrándose a su destino don Antonio González Criado en la Diputación, que anteriormente lo desempeñaba.

Reclamación

Don Nicolás Godoy Campos ha presentado un escrito al Ayuntamiento reclamando contra el impuesto de rasante de aceras.

Sesión suspendida

Por falta de número ayer tarde no se pudo reunir la Corporación Municipal, habiéndose citado nuevamente para el próximo lunes.

Sustitución

El director de la banda de música municipal, propone al Ayuntamiento, que la vacante de Francisco Perez Membrive sea sustituida por Juan Fenoy López.

Permiso

Don Alfonso Góngora González presenta un escrito, por el que solicita permiso para derribar un pino que posee en el jardín de su casa (Campomanes) por ser perjudicial para el edificio.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 8 reses con 907 kilogramos; lanares, 42 reses con 274 kilogramos; cabrias, 17 reses con 187 kilogramos; cerdos, 12 con 555 kilogramos.

Total: 1.923 Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 22'00 a 27'00 ptas. al detall de 0'22 50 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado 2.600 Se han vendido el 100 de África 00'00 pesetas. Del país a 16'50

Al detall, a 0'20 y 0'35 céntimos par y 55 tres.

Por exceso de velocidad

El carabinero don Aurelio Ager Diaz, ha presentado una denuncia en la Comisaria de Vigilancia contra el cochero Felipe Torres por caminar con exceso de velocidad con el coche que conducía.

En dicha denuncia hace constar que estuvo a punto de ser atropellado por el coche de referencia.

Atropella a un caballo

Juan González Hernández, ha denunciado en la «Comi» al conductor del automóvil número 1.255 de la matrícula de Málaga por haber atropellado a un caballo, causándole diversas erosiones leves.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de once a una de la tarde en el Boulevard.

- «Sangre española» Paso doble (F. Ruiz) «La Parranda» Selección (F. Alonso) «La Leyenda del Beso» Selección (Sontullo y Vert) «Gran Fantasia de la Opera» La Africana (Meyerbser) «La Oreja de oro» Paso doble (San Miguel)

De la provincia

Accidente automovilista

Sorbas.—El pasado día 14 y cuando caminaba por el kilómetro 176 de la carretera de Motril a Murcia el automóvil número 8.542 de la matrícula de Valencia, se le rompió la dirección precipitándose por un barranco. El conductor don José Verges Villamil y sus ocupantes doña Vicenta Bolea Goldonco y don Salvador Albea Catalá resultaron con lesiones leves de las que tuvieron que ser asistidos por el médico de Sorbas.

En el asunto ha intervenido la guardia civil, que instruyó el atestado de rigor que ha enviado al juzgado correspondiente.

Reyerta

Serón.—Antonio Gimenez Ortega y José Amadeo Pozo, sostuvieron una reyerta por motivos fútiles. El primero hizo un disparo al segundo que afortunadamente no hizo blanco.

Informada la guardia civil, procedió a la detención del tirador, al que le fué ocupada la pistola con que intentó agredir a su contricante.

Detenido

Roquetas.—La benemerita de este pueblo ha detenido a don Antonio Martín Martínez, por producir lesiones leves a Isabel Burgos Torres, y a una niña llamada Francisca.

Los motivos de tal agresión ha sido por sospechar, que se llevaban hortalizas de su cortijo

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Variable and Value. Includes: Presión media del día (75'7), Temperatura máxima (22'0), Mínima (13'8), Media (17'9), Máxima al sol (00), Humedad relativa media (85), Evaporación en 24 horas (2'0), Lluvia en 24 horas (0'0), Viento dominante (S.S.W), Fuerza en metro por segundo (8'0), Nubosidad (casi cubierto)

Estado general atmosférico

El hemisferio Norte a partir del paralelo 40, está invadido por varios centros de perturbación atmosférica que cubren el territorio Canadiense de los Estados Unidos, el Atlántico y gran parte de Europa. En el Golfo de Vizcaya aparece un núcleo que origina en España tiempo inseguro y tendencia tormentosa; los vientos soplan flojos de dirección variable y se registran algunos aguaceros tormentosos. La temperatura máxima de

ayer en la Península Ibérica fué de 32° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 8° en León. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 13°. En Tenerife la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 18°. En Madrid la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 14°.

Tiempo probable hasta el día 17 a 7 horas: En toda España son probables los aguaceros.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Pailebot «Diligencia», procedente de Málaga con gasolina. Pailebot «San José», de Almuñecar e nastré.

Vapor italiano «Marisedda», de Constanza con gasolina.

SALIDOS

Pailebot «Diligencia» para Málaga en lastre.

Pailebot «San Jose» para Ceuta en lastre.

Vapor italiano «Marisedda» para Bilbao con gasolina.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Mo se hicieron inscripciones.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Gabriel Pascual García y Edmundo Fernández García. Defunciones: María Domínguez López.

No se devuelven — los originales

Vida judicial

Audiencia

Por el Tribunal de la sala primera ha sido absuelto Fernando Góngora García, de la causa que se le seguía por el Juzgado de San Sebastián de esta capital por el delito de homicidio por imprudencia.

—Este mismo Tribunal ha condenado a un año y un día de prisión y a dos meses y un día de arresto mayor a José Martínez Bernabé, en causa seguida por el Juzgado de San Sebastián por los delitos de homicidio lesiones por imprudencia.

—El Tribunal de la sala segunda ha dictado sentencia condenatoria contra Antonio Giménez López (a) El Cartagenero para que sufra doce años de prisión por el delito de homicidio absuelve a Antonio Giménez López por el delito de tenencia ilícita de armas.—A

Teatros y Cines

Tarde y noche: La grandiosa revista «Paramount» Joya hablada y cantada y de extraordinarios números y variedades, con escenas en color, dividida en doce partes titulada «Galas de la Paramount»

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C-S. PEDRO, 5

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón

DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MALAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea usted mañana "Heraldo de Almería"

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: Don Domingo Artés. Practicante: Don José Oliver.

Hospital Provincial

Médico: Don Juan Céspedes. Practicante: Don Juan de Haro.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Pedro Rafael Membrive.

Lea siempre

Apartado 72 'Heraldo de Almería'

SALON MADRID

Boulevard, 30

Acaba de abrirse al público una elegante peluquería, propiedad de Antonio Martínez Ramos, donde hallará servicio esmerado

Afeitado, 0'45 - Corte de pelo, 0'60

Lociones de todas clases y marcas. Masajes eléctricos y lavado de cabeza.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

El "Heraldo de Almería" es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40.)

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

UN NUEVO FAVORITO!!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia JOSE MARIA ARTERO Paseo del Príncipe, 21 - Teléfono 1-0-4 Repuestos legítimos FORD

Desconfiad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD